

Según un sindicalista de la Multinacional
en Clermont-Ferrand

«LA REPRESION SINDICAL DE MICHELIN EN FRANCIA ES SIMILAR A LA DE AQUI»

«La actuación de Michelin en Francia, es casi similar a la que ejerce aquí, en Vitoria. La represión sindical es

terrible, y cada vez es más difícil ser militante en Michelin, que a veces es ayudado por los sindicatos amarillos», declaró el secretario general de las juventudes de la C.G.T. de Michelin de Clermont-Ferrand, en una rueda de prensa organizada ayer por la sección sindical de CC. OO.

«Veníamos sin saber lo que está ocurriendo aquí —añadió—, y nos hemos encontrado que es casi igual a lo que sucede en Clermont-Ferrand. Michelin lo que pretende en estos momentos en su casa central, es imponer los cuatro equipos, aumentar la producción trabajando todos los días del año, sábados, domingos, días de fiesta; e incluso, no cerrar la fábrica en el mes de agosto para las vacaciones de los trabajadores».

El dirigente de la C.G.T. (Sindicato de Inspiración Comunista), confirmó que el tipo de violencia que pudieron ver el miércoles en Vitoria, también se produce en Francia, causada por grupos minoritarios de extrema derecha y extrema izquierda. «Sin embargo —dijo—, estos incidentes sólo benefician a la patronal, que aprovecha la repercusión de estos actos en la prensa». Por otra parte, señaló la necesidad de aumentar los contactos con los sindicatos de todos los países que estén representados en Michelin, y de crear un comité general que agrupe en un primer paso a los países europeos.

INFORMACION DE ARANDA Y LASARTE

No pudieron estar presentes los trabajadores de Michelin en Italia, pero sí lo hicieron representantes de las factorías de Lasarte y Aranda de Duero, afiliados a CC. OO.

En Aranda, con 2.600 trabajadores, se firmó el convenio a finales de diciembre pese a que la oferta de la empresa no era aceptable, a causa de la escasa fuerza del movimiento sindical y ante la posibilidad de un laudo que preveía desfavorable para los trabajado-

res, según informó el miembro del comité de empresa.

Por su parte, el delegado de Lasarte, comentó la similitud de su situación con la que se está dando en Vitoria, ya que no hubo negociación, sino imposición por parte de la empresa. Sin embargo, señaló que el comité no encontró apoyo masivo para realizar movilizaciones, por lo que se inclinó por el laudo, sabiendo que la Consejería de Trabajo estaba en manos del P.S.O.E.

Calificó el laudo de «una gran patada para Michelin», aunque la empresa hubiera intentado modificar unilateralmente el horario de trabajo normal, lo que motivó una denuncia a la Delegación de Trabajo y una convocatoria de huelga indefinida todos los sábados. Ante la marcha atrás dada por la empresa, informó que muy posiblemente se desconvoque la huelga.

CC. OO. RECONSTRUYE LA SECCION SINDICAL

En la rueda de prensa se anunció la reconstrucción de la sección sindical de CC. OO. en Michelin, despojada tras los incidentes de enero de 1979, en los que 8 miembros del comité de empresa abandonaron el sindicato, arrastrando a la mayoría de los 900 afiliados que CC. OO. tenía en la empresa.

«A pesar de todo —señaló el nuevo secretario de la sección sindical— seguimos teniendo el mayor número de delegados en el comité, 9 miembros, y están renovando carnets a bastantes afiliados que se fueron. Al no haber funcionado la sección, nuestros delegados se han visto desahuciados, pero, a partir de ahora vamos a actuar organizada y unitariamente, porque ésta es la única forma de luchar contra Michelin».

«NO DESVIARSE DEL OBJETIVO»

Dalmacio Martín, miembro del comité de empresa hizo un resumen de la situación que se registra en estos momentos, y afirmó que el comité era duro porque no



El dirigente de CGT en la Michelin de Clermont-Ferrand en el centro de la fotografía, durante la rueda de prensa. (Foto Arocena).

quedaba otro camino que la lucha sindical contra una empresa «que no cumple la ley».

Indicó que la sección sindical de CC. OO. está estudiando el sistema de huelgas semanales y de paros los sábados porque «quizá estamos haciendo el caldo

gordo a la empresa» y afirmó la necesidad de llevar en el seno del sindicato una sola postura. «Quizá el sindicalismo se esté equivocando en Michelin actuando con criterios distintos que se desvían del único objetivo: el convenio».

«Estamos en contra de

las barricadas —añadió—, porque el sindicalismo no es eso, ni tumbar farolas. Michelin es eso lo que quiere, que la opinión pública sólo vea un enfrentamiento entre trabajadores que quieren y no quieren trabajar, y a lo que hay que ir es al convenio».

EL DOMINGO SE CELEBRAN LAS ELECCIONES

«Si sale esta candidatura el Colegio de Licenciados será pluralista»

★ INCLUYE A GARCIA DE LA TORRE, ENRIQUE KNORR Y CARMEN MEDIAVILLA

«Si sale esta candidatura, el Colegio de Licenciados será pluralista y todos los sectores de la enseñanza estarán representados», con estas palabras se presentan los candidatos a secretario, vocal de letras y vocal de ciencias, García de la Torre, Enrique Knorr Borrás y Carmen Mediavilla López, respectivamente.

Las elecciones para la renovación parcial de la junta de gobierno del Colegio se celebrarán este domingo, en la sede del Colegio de Licenciados, de diez de la mañana, a siete de la tarde. Los cargos de presidente y tesorero permanecerán ocupados por Carmen Torija y Marisa López Quintana hasta dentro de dos años, en que se cumple el plazo de su mandato.

De forma paralela y simultánea se desarrollará también la votación para la junta de gobierno del distrito vasco en la que por primera vez habrá representantes de Alava y Guipúzcoa. También para estas se ha presentado una candidatura en la misma línea. Para decano Miguel Sagúes Subijana (Guipúzcoa), vicedecano, Carmen Torija Herrera (Alava), diputados en ciencias, Antonio García de la Torre (Alava) y José Antonio Meoqui Echevarría (Guipúzcoa), y diputados en letras, Enrique Knorr Borrás (Alava) y Leonor Fernández Menéndez (Guipúzcoa).

Los miembros de esta candidatura insisten en que lo más importante es su procedencia de distintos sectores de la enseñanza. Antonio García de la Torre es en la actualidad agregado en el Instituto Federico Baraibar y lleva desde 1953 en el mundo de la enseñanza en Vitoria. Ha pasado por centros como el Colegio «Santa María», «San José». Escuela de Formación Profesional Diocesana y Escuela de Magisterio. Enrique Knorr, comenzó impartiendo clases de francés y arte en el Instituto Ramiro de Maeztu, interrumpido por lo que denomina «un percance político», para pasar después al sector de ikastolas, tanto en Guernica como en Vitoria. Ahora es profesor no numerario de la cátedra de lingüística vasca en la Facultad de Filosofía y Letras del País Vasco, en Vitoria.

Carmen Mediavilla, tras enseñar durante tres años, en la Priva en Barcelona, estuvo dos años en paro que aprovechó para trabajar junto a un grupo de licenciados en su misma situación en la elaboración de baremos para la colocación de licenciados; dentro del Colegio de Licenciados. Ahora ejerce de P.N.N., en el Instituto de Llodio. Carmen Torija, presidente del Colegio, que se presenta para vicedecano del distrito vasco, es licenciada en exactas y procede de la enseñanza privada.

PREOCUPADOS POR EL PARO, BILINGÜISMO Y CALIDAD DE ENSEÑANZA

Como metas inmediatas, esta candidatura defiende cuatro puntos esenciales. Tratará de luchar contra el problema de los licenciados en paro y la inestabilidad del puesto de trabajo, tanto en la enseñanza privada como en la estatal. Desde su puesto colaborarán con aquellas instituciones que trabajan en el reciclaje y la formación de los enseñantes, promoviendo cursillos, actividades culturales, conferencias, «temas que debía abordar el Ministerio de Educación y no hace, abandonando a la gente cuando acaba su carrera universitaria». En este capítulo entrará la potenciación de colectivos como el «grupo pedagógico Adarra» y similares. Como punto importante consideran la defensa y desarrollo del bilingüismo y de la cultura vasca en la enseñanza, responsable y dignamente, para evitar el posible rechazo originado por una mala orientación. La candidatura apoya, por otro lado, todas las actuaciones de los sectores de privada, P.N.N., biólogos, psicólogos, parados, ayudas económicas de información, gestiones, etcétera... así como la potenciación de la calidad de en-

señanza que consideran desvirtuada por diversas actuaciones del Ministerio de Educación.

ESCUELA GRATUITA, PLURALISTA Y VIVA

Su filosofía se basa en la defensa de una escuela pluralista, gratuita, viva y la exigencia de un Estatuto del profesorado. Entienden el pluralismo en el sentido de que la escuela «no divida a los educandos y educadores en centros diferentes por causa de las distintas ideologías, sino que se les forme en el respeto y en el diálogo de las mismas, como reflejo de la sociedad, en la que vivien. En concreto, vamos en contra de un ideario obligado ya que en la escuela debe estar todo el mundo, puesto que en la sociedad tenemos que vivir juntos. Otra forma de entenderlo sería crear ghettos». Entienden la gratuidad desde preescolar hasta B.U.P., con una participación real de los diferentes estamentos afectados, a todos los niveles, en la gestión y control de los centros. Y en este sentido critican el estatuto de centros docentes no universitarios por negar la participación de padres, profesores y alumnos, relegando todas las decisiones en la figura unipersonal del director.

Propugnan la escuela viva, de calidad y ligada al entorno sociocultural, que permita una renovación pedagógica en métodos y contenidos, así como un estatuto del profesorado que tenga en cuenta la paulatina degradación económica e inestabilidad en el empleo, la división en cuerpos y escafones, etcétera.

Por último, esta candidatura que se sitúa en una línea democrática cree que no vale de nada estar de acuerdo con su postura, si el domingo no se acude a votar. Recuerdan en este sentido casos como los Colegios Profesionales de Madrid y Barcelona en donde por la abstención de amplios sectores jóvenes salió elegida una candidatura «de edad».

ANUNCIOS POR PALABRAS

1 AUTO-MOVILES

SE VENDE 124, de particular a particular. 225063.

VENDO R-12, matrícula VI-7561-0, perfecto estado. 6721471. Precio a convenir.

VENDO Simca 1200 especial, seminuevo, de particular a particular, matrícula VI-5992-B. 269815.

VENDO Seat 600, excelente motor. 262560.

12 OFERTAS Y DEMANDAS

NECESITAMOS vendedores autoventa a comisión para Vitoria, productos alimentación hostelería. Distribución exclusiva, necesario vehículo, fianza 20.000 ptas. 94) 4323437.

URGENTE. Se necesitan 5 personas ambos sexos para completar departamento comercial. Condiciones económicas muy interesantes. Total apoyo por parte de la empresa. Interesados presentarse hoy, de 10 a 13 horas, en Banfinorte, General Alava, 20, 1ª planta, Dpto. 14.

CORRESPONSALES para todas las localidades de Alava precisa impartir grupo de empresas. Condiciones económicas muy interesantes y asesoramiento y apoyo constante por parte de la empresa. Los interesados deberán presentarse hoy, de 10 a 13 horas, en Banfinorte, General Alava, 20, 1ª, Dpto. 14.

13 ENSEÑANZA

CONTROL deberes EGB. Psicólogo titulado EGB. Grupos reducidos. Academia Tecno. Generalísimo, 20. 251873 (12-2).

CLASES RECUPERACION. Matemáticas, Física, Química, Inglés, Latín. Acceso UNED. Pequeños grupos. Academia Tecno. Generalísimo, 20. 251873 (12-2).

INGENIERO y profesora EGB dan clases de EGB, BUP, COU, inglés. Amplia experiencia. Grupos reducidos. 233683.

23 PISOS

VITORIA, alquila piso lujo céntrico, amueblado, garaje. Todo confort, 40.000 ptas. 231534, Vitoria, y 2324574, Madrid.

CASA de pueblo se necesita en alquiler, cercanías de Vitoria. 263193 (noches).

NECESITO piso vacío, zona Avda. a Chagorrichu. 245074.

25 TRASPASOS

TRASPASO café-bar zona Avenida. 228142 y 255111.

EN IARRAZA vendo remolacha furajera. Interesados llamar al 274548.

CARTAS AL DIRECTOR

Puntualizaciones de trabajadores contrarios a ciertas huelgas

Señor director de EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO:

Los trabajadores contrarios a ciertas huelgas de dudosa naturaleza, deseamos hacer algunas puntualizaciones que esperamos de su honestidad profesional sean publicadas.

De forma sospechosamente reiterativa, y en la sección de temas laborales de su periódico, se utiliza para los trabajadores no huelguistas la denominación «esquirolas».

Sin entrar en polémica respecto a la legitimidad del apelativo (que cada cual consulte el diccionario y saque conclusiones) de lo que no nos cabe la menor duda es que, en su ambigüedad, el periodista parece expresarse con un matiz insultantemente peyorativo, tanto más evidente en cuanto que para los huelguistas suele emplear con harta generosidad el vocablo «trabajadores». ¿Cuestión de cómo diferenciarlos? Si es así, ¿no sería más propio llamar trabajadores a los que trabajamos y huelguistas a los que no? Ya ve usted qué simple. ¿O es que los huelguistas le sugieren al periodista otros sentimientos?

Hay otro aspecto que nos llega a preocupar. Tenemos la sensación de que al citado periodista le son servidas las noticias en bandeja y siempre bebe de la misma fuente. ¿También por comodidad? Eso no es periodismo, señor director. El periodismo honrado exige primero un conocimiento directo y personal de los hechos y después la imprescindible objetividad y valentía para no caer en actitudes servilistas que flaco favor le hacen a la reputación de su diario.

Agradeciéndole su atención, le saluda atentamente.
UN GRUPO DE TRABAJADORES
Vitoria, 14 de febrero de 1980.